

家人争执中,儿子捅伤了父亲

要不要起诉? 检察院把听证会搬到这家人门口

本报记者 许梅 通讯员 谢巍

“我不该对我爸这样,这次的教训太深刻了。”
“这事我也有做的不对的地方……现在,我和儿子的关系蛮和睦的。”

近日,在嘉兴市南湖区新丰镇杨庄村社会治理中心,南湖区检察院举行的一起故意伤害拟不起诉案件公开听证会上,父亲老张和儿子小张相对自己的行为进行反省。没了往日的剑拔弩张,父子俩和好如初。

老张平日好赌,因为赌钱欠了一屁股债。后来,为这个事情,老婆、儿子和老张闹得很不开心。有一次,为了赌钱一事,儿子小张朝老张发了脾气,性格火爆的老张动起了手。争执中,看到老张打了母亲,小张一怒之下拿刀捅伤了老张,涉嫌故意伤害罪。

案件办理过程中,检察院对案件进行细致审查,到村里走访,调查了解案发情况、犯罪嫌疑人小张的日常表现以及案发后老张父子关系等。考虑到本案因家庭矛盾纠纷引起,事出有因,检察院拟对小张作出相对不起诉决定。作为案件承办人,南湖区检察院检察长柏屹颖决定把听证会搬到老张父子家门口,上门听证,当面把法理、情理讲清楚,促进案结事了人和。

听证会邀请当地人大代表和政协委员担任听证员,还邀请杨庄村村委会代表介绍情况。侦查机关代表、犯罪嫌疑人小张及其辩护人、被害人老张等参加听证,村委会工作人员等旁听。

“我现在不赌钱了,每天在家帮他(小张)带带孩子、烧烧饭,我不追究他的责任了。”案发后,老张逐步改掉赌博恶习,帮小张照顾家庭。

“我比小张大15岁,是看着他长大的,和他们父子都很熟。小张这孩子本质不坏,今年看到老人骑电瓶车摔倒,主动把老人扶起来。如果不是媒体采访,我们都还不知道。”村委会代表,杨庄村党委书记、村委会主任王忠海在介绍小张日常表现时,提到了小张今年做的一件好事。

南湖区人大代表、新丰镇金章村党委书记、村委会主任陈祖亮作为听证员,代表当天的3名听证员发表了评议意见,同意检察院的处理意见。

“家庭矛盾应当心平气和解决,动手动刀根本不应该,不仅激化矛盾,还会触犯法律。”作为听证会主持人,柏屹颖现场对老张父子进行了训诫,引导父子俩吸取教训,妥善处理家庭矛盾。结合公开听证的意见,南湖区检察院审查认为,小张已构成故意伤害罪,但本案因家庭矛盾引发,案发后小张认罪悔罪态度良好,自愿认罪认罚,且取得老张谅解,故对小张作出相对不起诉决定。

编造一人传染87名男性 金华一男子被行政拘留

通讯员 戚江文 金剑科 本报记者 江胜忠

本报讯 4月17日,金华警方发布警情通报,依法对虚构事实扰乱公共秩序的网民郎某处以行政拘留处罚。

近日,郎某(男,34岁)见微信群内有人询问金华疫情情况,为吹嘘其了解真实内幕,便在微信群内发布婺城区某女性确诊病例从事特殊职业,并传染给87名服务过的男性等不实信息,后相关信息在网上大量传播,造成不良影响。金华市公安江南分局迅速展开案件调查,郎某对编造虚假信息的行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,依法对虚构事实扰乱公共秩序的郎某处以行政拘留的处罚。

警方提醒:网络不是法外之地,请广大市民、网民遵法守法,及时关注权威发布,不造谣、不信谣、不传谣,营造文明和谐的网络环境。

货车“无人驾驶”冲向检查站 他们毫不犹豫冲上去 那一刻真帅

通讯员 湖公宣

本报讯 4月15日,S14杭长宜高速安吉开发区检查站,一辆红色大货车突然失控倒车冲向检查站。千钧一发之际,他们奋不顾身,飞身上车,合力将车辆紧急拦停,成功避免了一场意外事故的发生。

当日18时04分,在该检查站,一红色大货车司机下车登记核查时,忘记拉手刹。大货车开始向后“溜坡”,司机却并未察觉。当车辆溜出10余米时,进入了正在执勤的安吉县公安局昌硕派出所辅警李启明的视野。他原以为车辆是在正常倒车,可定睛一看,竟是“无人驾驶”,且车速越来越快,眼看就要冲进旁边的检查站了!

“快快快,溜车了!”李启明立即大声呼喊,并飞奔冲向失控货车。这时,路过的司机何成桂正好经过红色大货车旁,听到呼喊,马上折回去,冲向驾驶室,一把拉开驾驶室门。但由于车速太快失去重心,他无法进入驾驶室。这时,李启明赶到,奋力将何成桂一把推上车。

踩刹车、拉手刹,重达8吨的车辆停住了!此时,车辆距离后方群众仅2米。从发现车辆溜坡到紧急制停,全程只用了6秒钟。

事后,李启明回忆,“当时核查区里面还有很多群众在登记,如果大货车冲进核查区,后果不堪设想!”

视频流传到网上后,网友纷纷点赞:“危急时刻能豁得出来!”“毫不犹豫冲上去的那一刻真帅!”“英勇有担当!”



暖胃又暖心

3月中旬以来,绍兴市公安局柯桥区分局公安民辅警坚守在杭甬高速柯桥出口等防疫卡点,筑牢疫情防控第一道防线。在严格按照规定开展勤务工作的同时,执勤警力既当“宣传员”,又当“服务员”,耐心向大货车司机解释防疫政策,并送上水和食物,帮忙对接收货联络人。

通讯员 唐崆

一心想暴富,三小伙偷渡到国外赚“高薪” 被电诈团伙“开除”后,流落街头

通讯员 叶脉清 刘操

本报讯 “高薪招聘,无学历门槛,轻松易上手……”诱人的广告语,让3名年轻人动了心,不惜偷越国边境,梦想着一夜暴富。然而,暴富的梦还没开始就破灭了,他们被迫成为电信诈骗团伙的帮凶。最令人啼笑皆非的是,三人还因“业绩不佳”被“开除”,只能靠打零工为生,好不容易才回到国内。而等待他们的,是法律的惩罚。

小张是个95后,文化程度不高,收入也不多,但他心思活络,总想着一夜暴富。一次,小张在福州认识的一个朋友告诉他,缅甸那边有工作机会,报酬很可观,“做客服,只要会打字就可以”。看了广告,听了介绍,小张心动了,就拉上同为95后的老乡小李、小赵,瞒着家人,联系了“蛇头”。

2020年9月,三人根据“蛇头”的指示,辗转多地后,翻山越岭偷越国边境,费了好大力气,终于来到了缅甸。

满怀致富梦想的三人,等真的到了上班的公司,才傻了眼。“公司所在的大厦有15层,我们在7层,整层都是公司的。这里一大半地方住人,剩下的就是办公室。”小张回忆说,大厦管理非常严格,大门口甚至还有人持枪看管,“平时除了生病,根本不允许我们出门,除非找指定的人拿到特别的证件才能进

出。”

刚“入职”的小张等三人被分到不同的组群接受培训,他们这才发现,这家所谓的公司,其实就是一个电信诈骗窝点,他们被要求学习诈骗方法、话术,之后被分配到客服小组。“除了客服群组外,还有通知群、维护群、下货群等,公司管理层有老板、财务,还有专门负责洗钱、业务和技术的。”小张说,整个诈骗团伙分工非常明确。

小张等三人作为客服,主要是在特定的贷款APP上和顾客聊天,“顾客在APP上贷款提现,我们负责和客户说提现银行卡输入错误,款项被冻结,需要客户交纳保证金,然后把收款账户发给客户。实际上,客户卡号并没有输错。”据小张介绍,除此之外,还有以流水不足、需要交纳保险费等名义向客户要钱的,这些术语基本上是诈骗公司准备的模板。如果诈骗成功,他们就能拿到客户被骗资金的10%作为“工资”。

然而,由于所在的小组“业绩不佳”,小张等人被公司“开除”,发财梦破灭了不说,他们还被要求“赔偿公司损失”。

小张等人只能流落缅甸街头,靠打零工挣点生活费和路费。2021年5月底,三人终于辗转回到国内,随后被北仑区公安机关抓获。近日,三人因涉嫌诈骗罪,被北仑区检察院提起公诉。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险